



সরকারি হাজী আবদুল বাতেন কলেজ, সন্দ্বীপ, চট্টগ্রাম  
ক্রাস রুটিন

০৮.০৮.২৪ তারিখ হতে কার্যকর

বার	শ্রেণি ও বিভাগ	১ম দফা (০৯:৩০ - ১০:২০)	২য় দফা (১০:২০ - ১১:০৫)	৩য় দফা (১১:০৫ - ১১:৫০)	৪র্থ দফা (১১:৫০ - ১২:৩৫)	৫ম দফা (১২:৩৫ - ০১:২০)	বিরতি ১ ঘণ্টা	৬ষ্ঠ দফা (০২:২০ - ০৩:০৫)	৭ম দফা (০৩:০৫ - ০৩:৫০)	
পূর্ববর্ষ	একাদশ	বিজ্ঞান বাংলা মানবিক	ইংরেজি (৭০৫) বাংলা	তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি (৭০৫) ইংরেজি	রসায়ন অর্থনীতি মুক্তিবিদ্যা	গণিত হিসাববিজ্ঞান অর্থনীতি	জীববিজ্ঞান ফিন্যান্স, ব্যাংকিং ও বীমা পৌরনীতি ও সুশাসন		বাংলা (CT) ইস. ইতিহাস(CT) জীববিজ্ঞান(CT) অর্থনীতি (CT)	পদার্থবিদ্যা (IU) ব্যবস্থাপনা (IU) তথ্য ও যোগা (IU) ইংরেজি (IU)
	দ্বাদশ	বিজ্ঞান বাংলা মানবিক	তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি (৪০১) বাংলা (৪০১)	গণিত হিসাববিজ্ঞান পৌরনীতি ও সুশাসন	রসায়ন ফিন্যান্স, ব্যাংকিং ও বীমা মুক্তিবিদ্যা	পদার্থবিদ্যা ব্যবস্থাপনা সংগঠন ব্যবস্থাপনা ইসলামের ইতিহাস ও সংস্কৃতি				
	স্নাতক	১ম বর্ষ	ইস. ইতিহাস/ হিসাববিজ্ঞান	দর্শন / অর্থনীতি	স্বাধীন বাংলার অজ্ঞা, ইতি.	রাষ্ট্রবিজ্ঞান / ব্যবস্থাপনা	সেমিনার			
সোমবর্ষ	একাদশ	বিজ্ঞান বাংলা মানবিক	ইংরেজি (৭০৫) অর্থনীতি বাংলা	তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি (৪০১) ইংরেজি (৪০১)	দর্শন ব্যবস্থাপনা তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি	পদার্থবিদ্যা অর্থনীতি মুক্তিবিদ্যা	ইসলামের ইতিহাস ও সংস্কৃতি	তথ্য ও যোগা (CT) পৌরনীতি(CT)	জীববিজ্ঞান(IU) হিসাববিজ্ঞান (IU) ইংরেজি (IU)	
	দ্বাদশ	বিজ্ঞান বাংলা মানবিক	রসায়ন হিসাববিজ্ঞান মুক্তিবিদ্যা	তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি (৪০১) ইংরেজি (৪০১)	দর্শন ব্যবস্থাপনা তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি	পদার্থবিদ্যা ব্যবস্থাপনা ইসলামের ইতিহাস ও সংস্কৃতি	সেমিনার	গণিত(CT) ফিন্যান্স(CT) মুক্তিবিদ্যা(CT)	বাংলা (IU)	
	স্নাতক	২য় বর্ষ ৩য় বর্ষ	ইস. ইতিহাস/ ব্যবস্থাপনা ইংরেজি	ইস. ইতিহাস/ হিসাববিজ্ঞান ব্যবস্থাপনা	রাষ্ট্রবিজ্ঞান দর্শন	বাংলা রাষ্ট্রবিজ্ঞান	সেমিনার			
সপ্তমবর্ষ	একাদশ	বিজ্ঞান বাংলা মানবিক	পদার্থবিদ্যা হিসাববিজ্ঞান ইস. ইতিহাস ও সংস্কৃতি	বাংলা (৭০৫) তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি	তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি (৭০৫) ইংরেজি (৪০১)	রসায়ন অর্থনীতি ইস. ইতিহাস ও সংস্কৃতি	পদার্থবিদ্যা ফিন্যান্স, ব্যাংকিং ও বীমা পৌরনীতি ও সুশাসন	ইংরেজি (CT) বাংলা(CT)	গণিত (IU) ফিন্যান্স (IU) মুক্তিবিদ্যা (IU)	
	দ্বাদশ	বিজ্ঞান বাংলা মানবিক	গণিত ব্যবস্থাপনা পৌরনীতি ও সুশাসন	ইংরেজি (৪০১) ইংরেজি (৪০১)	রসায়ন অর্থনীতি ইস. ইতিহাস ও সংস্কৃতি	পদার্থবিদ্যা হিসাববিজ্ঞান মুক্তিবিদ্যা	জীববিজ্ঞান ফিন্যান্স, ব্যাংকিং ও বীমা মুক্তিবিদ্যা	পদার্থবিদ্যা(CT) হিসাববিজ্ঞান(CT) ইস. ইতিহাস(CT)	বাংলা (IU)	
	স্নাতক	১ম বর্ষ	দর্শন / অর্থনীতি	স্বাধীন বাংলার অজ্ঞা, ইতি.	ইস. ইতিহাস/ হিসাববিজ্ঞান	রাষ্ট্রবিজ্ঞান / ব্যবস্থাপনা	সেমিনার			
পূর্ববর্ষ	একাদশ	বিজ্ঞান বাংলা মানবিক	গণিত ব্যবস্থাপনা তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি	রসায়ন অর্থনীতি মুক্তিবিদ্যা	রসায়ন অর্থনীতি ইস. ইতিহাস ও সংস্কৃতি	পদার্থবিদ্যা ফিন্যান্স, ব্যাংকিং ও বীমা পৌরনীতি ও সুশাসন	জীববিজ্ঞান হিসাববিজ্ঞান ইস. ইতিহাস ও সংস্কৃতি	জীববিজ্ঞান(CT) হিসাববিজ্ঞান(CT) পৌরনীতি(CT)	পদার্থবিদ্যা(IU) হিসাববিজ্ঞান(IU) ইস. ইতিহাস(IU)	
	দ্বাদশ	বিজ্ঞান বাংলা মানবিক	জীববিজ্ঞান হিসাববিজ্ঞান পৌরনীতি ও সুশাসন	বাংলা (৪০১) ইংরেজি (৪০১)	তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি (৪০১) ইংরেজি (৪০১)	পদার্থবিদ্যা হিসাববিজ্ঞান মুক্তিবিদ্যা	গণিত ফিন্যান্স, ব্যাংকিং ও বীমা মুক্তিবিদ্যা	রসায়ন(CT) অর্থনীতি(CT)	তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি (ব্যবহারিক)	
	স্নাতক	১ম বর্ষ	দর্শন / অর্থনীতি	রাষ্ট্রবিজ্ঞান / হিসাববিজ্ঞান	ইস. ইতিহাস/ ব্যবস্থাপনা	স্বাধীন বাংলার অজ্ঞা, ইতি.	সেমিনার			
দুঃসম্প্রতিবর্ষ	একাদশ	বিজ্ঞান বাংলা মানবিক	তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি (৭০৫) ইংরেজি	ইংরেজি (৭০৫) পৌরনীতি ও সুশাসন	জীববিজ্ঞান ফিন্যান্স, ব্যাংকিং ও বীমা বাংলা	পদার্থবিদ্যা হিসাববিজ্ঞান অর্থনীতি	গণিত ফিন্যান্স, ব্যাংকিং ও বীমা মুক্তিবিদ্যা	জীববিজ্ঞান (CT) হিসাববিজ্ঞান (CT) মুক্তিবিদ্যা(CT)	বাংলা(IU) গণিত ইংরেজি(IU)	
	দ্বাদশ	বিজ্ঞান বাংলা মানবিক	রসায়ন অর্থনীতি ইস. ইতিহাস ও সংস্কৃতি	পদার্থবিদ্যা হিসাববিজ্ঞান ইস. ইতিহাস ও সংস্কৃতি	গণিত ব্যবস্থাপনা মুক্তিবিদ্যা	জীববিজ্ঞান ফিন্যান্স, ব্যাংকিং ও বীমা পৌরনীতি ও সুশাসন	বাংলা (৪০১)	পদার্থবিদ্যা(CT) অর্থনীতি(CT)	ইংরেজি(IU)	
	স্নাতক	২য় বর্ষ ৩য় বর্ষ	বাংলা ইস. ইতিহাস/ হিসাববিজ্ঞান	দর্শন / অর্থনীতি রাষ্ট্রবিজ্ঞান / ব্যবস্থাপনা	রাষ্ট্রবিজ্ঞান / হিসাববিজ্ঞান ইংরেজি	ইস. ইতিহাস/ ব্যবস্থাপনা দর্শন / অর্থনীতি	সেমিনার			